

НАСТАНАК И ИСТОРИЈСКИ РАЗВОЈ ОБЕЗБЈЕЂЕЊА ОДРЕЂЕНИХ ЛИЧНОСТИ И ОБЈЕКТА, С ОСВРТОМ НА РЕПУБЛИКУ СРПСКУ

Стручни рад

DOI: 10.7251/BPGBL1214221S

УДК: 351.74/.75:316.647

Мр Борислав Шарић*
Ленка Јојић**

Апстракт: У раду је, поред појмовног одређења области обезбјеђења одређених личности и објеката, обрађен настанак и развој обезбјеђења личности и објеката, кратак историјски преглед, с посебним освртом на ову област у Републици Српској. Дат је преглед организационе структуре обезбјеђења личности и објеката у Министарству унутрашњих послова Републике Српске, кратак опис организационих јединица, мјера и радњи које се предузимају према личностима и објектима који се посебно обезбјеђују, те компарација са другим полицијским агенцијама које обављају послове обезбјеђења ове категорије у Босни и Херцеговини.

Кључне ријечи: обезбјеђење, штићена личност, штићени објекат, безбједност, прописи.

УВОД

Предмет посебног интересовања извршилаца разних кривичних дјела одувјек су били највиши представници државне власти, дипломатско-конзуларни представници, односно личности које се посебно обезбјеђују (штићене личности), као и резиденцијални објекти у којима су смјештени највиши представници државне власти, амбасаде, конзулати и други значајни државни објекти, односно објекти који се посебно обезбјеђују (штићени објекти). Ради заштите уставног поретка, државног и друштвеног уређења, држава је временом у оквиру свог апарата развила посебне службе чији је приоритет предузимање одређених мјера и радњи с циљем заштите личне и имовинске безбједности штићених личности и штићених објеката, као и других личности које бораве у тим објектима.

У супротстављању активностима усмјереним на угрожавање штићених личности и штићених објеката службе задужене за обезбјеђење

* Начелник Јединице полиције за послове обезбјеђења личности и објеката, Управа полиције, и предавач за предмете Полицијски менаџмент и Полицијске операције, ВШУП Бања Лука, e-mail: borislav.saric@mup.vladars.net

** Инспектор полиције, Јединица полиције за послове обезбјеђења личности и објеката, Управа полиције, e-mail: lenka.jojic@mup.vladars.net

предузимају низ оперативно-превентивних, противдиверзионих, контраприслушних, физичких, техничких, биохемијских и здравствених мјера заштите. Предузимању ових мјера приступа се плански и систематски, уз претходну процјену и одређене припремне радње.

Обезбјеђење личности и објеката представља једну широку област, предвиђену и уређену правним прописима, са дефинисаним дјелокругом и надлежностима служби, организационих јединица или организација сачињених од одређених субјеката, који користећи расположиве механизме, вјештине, опрему и стручност, спроводе мјере обезбјеђења и постижу свој крајњи циљ, односно заштитну функцију штићених личности и штићених објеката.

Поштовање прописаних стандарда при предузимању мјера обезбјеђења захтијева, прије свега, стручност и оспособљеност самих субјеката који предузимају ове мјере и материјално-техничку опремљеност.

ИСТОРИЈСКИ РАЗВОЈ ОБЕЗБЈЕЂЕЊА ОДРЕЂЕНИХ ЛИЧНОСТИ И ОБЈЕКТА

Гледано кроз историју, још у првобитној заједници постојали су први облици „обезбјеђења“ када су се чувале неке од важних вриједности тог времена, на примјер ватра, а постојали су и чувари који су чували села и племенске старјешине. У старом вијеку (27. год. п. н. е.) основана је фактички прва професионална полицијска служба у историји (*Chortes urbanae*), а тиме и служба заштите личности. Функцију заштите обављали су римски грађани организовани по војничким принципима и повезани са преторијанском гардом која је имала и функцију политичке полиције (Белић и Васић, 2009).

Средњовјековни период на овим просторима карактерише у области обезбјеђења постојање пратње, односно заштита коју је вршила гарда (дворска стража).

Међународни односи и све чешћа и уска сарадња међу земљама широм свијета, са интеграционим процесима, довели су до честих путовања, сусрета, политичких и других скупова и сл. чији су главни актери предсједници држава, предсједници влада и други државни и политички функционери, па самим тим долази до посебних захтјева и другачијег приступа у заштити одређених личности и објеката (Пајковић, 2003).

Ради успостављања што ефикаснијег обезбјеђења врло важних личности, како у земљама посјете, тако и из земаља из којих личности долазе, у њиховој заштити учествују одређени органи и специјализоване службе. У другој половини XIX вијека, у поједним земљама, формирају се посебне службе, оранизоване за обављање послова обезбјеђења

одређених личности из државног и политичког живота.

Почетком XX вијека задаци полиције почели су да се сужавају и конкретизују на одређене области. Те области односиле су се на одржавање реда и мира у друштву, превенцију и репресију криминалитета и заштиту поретка.

Након завршетка Другог свјетског рата, на простору бивше Југославије, у оквиру Гардијске бригаде, формира се специјална ауточета са задатком обезбјеђења и пратње предсједника Јосипа Броза Тита и државника који су долазили у званичну посјету Југославији. Сличне специјализоване формације постојале су и у саставу републичких секретаријата унутрашњих послова (Белић и Васић, 2009). **Т а к о ђ е**, у овом периоду, постојало је неколико фаза у развоју унутрашњих послова, односно нових тренутака у функционалном смислу ове области. Послови су се дијелили на послове јавне безбједности и послове државне безбједности. Послове јавне безбједности обављала је народна милиција, служба за сузбијање криминалитета, управни и извршни органи административно-територијалних јединица, а послове државне безбједности обављала је посебна служба државне безбједности.

Према Основном закону о унутрашњим пословима из 1966. („Службени лист СФРЈ“, број 49/66), унутрашње послове обављале су двије службе: Служба јавне безбједности и посебна Служба државне безбједности. Посебан задатак Службе државне безбједности, као специјализоване службе, био је откривање тајне и организоване дјелатности појединаца, група, организација и страних обавјештајних служби, чији је крајњи циљ био подривање и рушење интегритета и уставног поретка земље.

У наредном периоду отпочело се са унапређењем и побољшањем послова безбједности. Пажња се посвећивала како стручности кадрова, тако и развијању других видова осавремењивања области унутрашњих послова.

Сегмент обезбјеђења одређених личности и објеката у овом периоду потпадао је под послове јавне безбједности, док су прикупљање одређених безбједносно интересантних сазнања и информација усмјерених на угрожавање безбједности земље, подривање и рушење уставом утврђеног поретка, били послови државне безбједности.

РАЗВОЈ И ОРГАНИЗАЦИЈА ПОСЛОВА ОБЕЗБЈЕЂЕЊА ОДРЕЂЕНИХ ЛИЧНОСТИ И ОБЈЕКТА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

Распадом СФРЈ и избијањем грађанског рата у БиХ, долази до одређених промјена и другачије организације у области унутрашњих послова на овим просторима. Исте године, односно 4. априла формирано је Министарство унутрашњих послова Српске Републике (касније

Републике Српске), које су чиниле организационе јединице у сједишту Министарства – управе и територијалне организационе јединице, односно центри јавне безбједности.

Послове обезбјеђења личности и објеката у овом периоду обављала је Чета за обезбјеђење личности и објеката која се налазила у склопу Специјалне бригаде милиције. Специјална бригада милиције организационо је припадала првој управи Министарства у сједишту, односно Управи за милицију. Задатак Чете за обезбјеђење личности и објеката састојао се у извршавању послова и задатака физичког обезбјеђења одређених личности и објеката, спречавању нарушавања јавног реда и мира и регулисању саобраћаја код објеката које обезбјеђује. Наведена чета је у периоду од 1992. до 1999. била смјештена у Палама.

Прелазак сједишта Владе Републике Српске 1999. године из Бијељине у Бању Луку, диктиран је и другачијом организационом структуром области обезбјеђења одређених личности и објеката. Послове обезбјеђења одређених личности и објеката у овом периоду вршила је Полицијска станица за обезбјеђење објеката и личности Бања Лука и припадала је Центру јавне безбједности Бања Лука. Њен приоритетни задатак био је обезбјеђење одређених личности, односно представника државне власти, обезбјеђење објеката – државних институција гдје су смјештени: предсједник Републике Српске, потпредсједник РС, Народна скупштина РС, члан Предсједништва БиХ из РС, Влада РС, Аеродром „Маховљани“, дипломатско-конзуларних представништава, те стамбених јединица у којима су боравиле личности које су се посебно обезбјеђивале. Наведена организациона структура ове области задржала се до 2001. године, када организациона јединица за обезбјеђење личности и објеката који се посебно обезбјеђују поново прелази у сједиште МУП-а РС.

Година 2001. обиљежена је као година у којој је дошло до низа организационих промјена области обезбјеђења одређених личности и објеката. Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у МУП-у РС од 2001. године, у МУП-у РС у сједишту (сједиште је у Бањој Луци), систематизовано је, у склопу Управе полиције, Одјељење за послове обезбјеђења личности и објеката, које су чиниле три организационе јединице: Одсек за противдиверзиону заштиту, Полицијска станица за обезбјеђење личности и објеката који се посебно обезбјеђују и Полицијска станица за обезбјеђење личности у покрету. Једна од карактеристика из овог периода, поред организационих промјена, јесте и знатно повећање броја систематизованих радних мјеста, односно укупног броја ОСЛ (овлаштених службених лица) који су обављали ове послове.

У периоду 2001–2012. није долазило до знатнијих промјена у организационом и систематизационом смислу, изузев што су полицијске станице мијењале називе у јединице полиције, па затим поново у

полицијске станице. Од 2011. године Одјељење за послове обезбјеђења личности и објеката промијенило је назив у Јединица полиције за послове обезбјеђења личности и објеката. Од наведеног периода па до данас долази до пораста броја систематизованих радних мјеста и броја извршилаца који обављају послове обезбјеђења одређених личности и објеката.

Измјенама и допунама Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији из 2012. године систематизована је и четврта унутрашња организациона јединица Јединице полиције за послове обезбјеђења личности и објеката, и то Полицијска станица за обезбјеђење личности по мјесту становања.

Године 2013. године на снагу ступа нови Правилник којим је у наведеној Јединици систематизовано укупно пет организационих јединица, и то: Одсјек за противдиверзиону заштиту, Полицијска станица за обезбјеђење личности и објеката, Полицијска станица за обезбјеђење личности по мјесту становања 1. и 2. и Полицијска станица за обезбјеђење личности у покрету. Посебно је потребно напоменути да је у оквиру ЈП за послове обезбјеђења личности и објеката организационо устројена дежурна служба која је директно везана за ову Јединицу, са задатком праћења и координације рада унутрашњих организационих јединица.

Приоритетни задатак Јединице полиције за послове обезбјеђења личности и објеката је обезбјеђење личности и објеката који се према одлуци Владе Републике Српске или рјешењем министра унутрашњих послова посебно обезбјеђују, обезбјеђење личности у мјесту становања и покрету, противдиверзиона заштита превозних средстава којима путујуштићене личности, као и објеката у којима бораве и раде, те предузимање мјера непосредног физичког, саобраћајног и оперативног обезбјеђења личности из БиХ и страних личности и делегација када оне бораве и пролазе преко територије Републике Српске, односно територије која је у надлежности Министарства унутрашњих послова Републике Српске.

НОРМАТИВНОПРАВНИ АСПЕКТ ОБЕЗБЈЕЂЕЊА ОДРЕЂЕНИХ ЛИЧНОСТИ И ОБЈЕКТА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ И БиХ

Законом о унутрашњим пословима („Службени гласник Републике Српске“, број 4/12) прописано је да су полицијски послови, између осталих, заштита личности и објеката који се посебно обезбјеђују, а Законом о полицијским службеницима („Службени гласник Републике Српске“, бр. 43/10 и 78/11) дефинисани су принципи у примјени полицијских овлашћења приликом обављања полицијских послова. Од 1992. до 2014. године обезбјеђење личности и објеката који се посебно обезбјеђују вршено је на основу:

- Уредбе Владе Републике Српске о одређивању објеката и личности

који се посебно обезбјеђују („Службени гласник Републике Српске“, број 2/93),

- Одлуке Владе Републике Српске о одређивању објеката и личности који се посебно обезбјеђују („Службени гласник Републике Српске“, број 3/97),

- Одлуке Владе Републике Српске о одређивању објеката и личности који се посебно обезбјеђују („Службени гласник Републике Српске“, број 16/98),

- Одлуке Владе Републике Српске о одређивању објеката и личности који се посебно обезбјеђују („Службени гласник Републике Српске“, број 13/01),

- Одлуке о измјени Одлуке о одређивању објеката и личности који се посебно обезбјеђују број: 02/1-020-1044/03 од 13. 10. 2003. године и

- Одлуке о одређивању личности и објеката који се посебно обезбјеђују („Службени гласник Републике Српске“, број 123/12).

Такође, важећим Законом о унутрашњим пословима („Службени гласник Републике Српске“, број 4/12) у члану 4. став 2. прописано је да приликом спровођења посебних мјера безбједности на пословима заштите личности и објеката који се посебно обезбјеђују, други републички органи управе, организације и установе дужни су да поступају по захтјеву Министарства унутрашњих послова.

Поступак, начин, мјере и радње које се предузимају приликом обављања послова обезбјеђења личности и објеката који се посебно обезбјеђују прописани су интерним актом Министарства – упутством.

Обезбјеђење личности и објеката из Федерације БиХ када путују и бораве на територији Републике Српске врши се на основу Акта о нивоу, степену и обиму обезбјеђења личности које се посебно штите и новчаних пошиљки на подручју БиХ, донесеног на основу Протокола о сарадњи два министарства који је потписан између МУП-а РС и Федералног МУП-а 1998. године. Овим актом одређене су личности које се посебно штите, ниво, степен и обим њиховог обезбјеђења на подручју БиХ.

ОБЕЗБЈЕЂЕЊЕ ОДРЕЂЕНИХ ЛИЧНОСТИ И ОБЈЕКТА У БиХ

У БиХ обезбјеђење одређених личности и објеката обавља неколико полицијских агенција. Послове обезбјеђења одређених личности и објеката у Босни и Херцеговини, до преласка у надлежност Државне агенције за истраге и заштиту, обављала су ентитетска министарства унутрашњих послова. Оснивањем Државне агенције за истраге и заштиту (СИПА) 2002. године, обезбјеђење врло важних личности, дипломатско-конзуларних представништава и објеката институција БиХ и дипломатских мисија, прелази из надлежности ентитетских министарства у надлежност ове Агенције.

Године 2005. између полицијских агенција у БиХ: Државне агенције за истраге и заштиту (СИПА), Државне граничне службе БиХ, МУП-а Републике Српске, МУП-а Федерације БиХ, кантоналних министарства (укупно 10 кантона) и Полиције Брчко дистрикта сачињен је Меморандум о сарадњи, пружању помоћи и међусобној координацији послова из области заштите личности и објеката. Меморандумом су дефинисани принципи сарадње, надлежности, координације и пружања помоћи између полицијских агенција у БиХ и СИПА приликом обављања послова обезбјеђења одређених личности и објеката.

Законом о Дирекцији за координацију полицијских тијела и о агенцијама за подршку полицијској структури Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 36/08) основана је Дирекција за координацију полицијских тијела БиХ. Између осталих, послови из надлежности Дирекције, дефинисани овим Законом, јесу и организовање и спровођење физичке и техничке заштите лица и објеката институција БиХ и дипломатског-конзуларних представништава која се посебно обезбјеђују. До оснивања наведене Дирекције послове обезбјеђења одређених личности и објеката на нивоу БиХ обављали су полицијски службеници Државне агенције за истраге и заштиту (СИПА).

Обезбјеђење личности на нивоу БиХ (чланови Предсједништва, предједавајући и замјеници предједавајућег Представничког дома и Дома народа Парламентарне скупштине БиХ, предједавајући и чланови Савјета министара, предсједник Суда БиХ и тужиоци Тужилаштва БиХ) врше полицијски службеници Дирекције за координацију полицијских тијела БиХ. У ранијем периоду обезбјеђење наведених личности, до преласка ових послова у надлежност Дирекције за координацију полицијских тијела БиХ, вршила је Државна агенција за истраге и заштиту и ентитетска министарства унутрашњих послова (МУП РС и ФМУП).

На нивоу Републике Српске и Федерације Босне и Херцеговине обезбјеђење личности које се посебно обезбјеђују (предсједнике, потпредсједнике, предсједнике владе, замјенике предсједника владе, предсједника НС РС, предсједнике оба дома Парламента ФБиХ) врше полицијски службеници Министарства унутрашњих послова РС и Федерације БиХ.

Приликом посјета страних личности и делегација на територији Босне и Херцеговине непосредно обезбјеђење врше, поред полицијских службеника Дирекције за координацију полицијских тијела БиХ, и ентитетска министарства унутрашњих послова у сарадњи са наведеном Дирекцијом, а предузимање осталих мјера обезбјеђења врше полицијске станице и организационе јединице ЦЈБ, односно кантонална министарства и Полиција Брчко дистрикта према својој територијалној надлежности.

КОМПЛЕКСНИЈА ОБЕЗБЈЕЂЕЊА КОЈА СУ ИЗВРШИЛИ ПОЛИЦИЈСКИ СЛУЖБЕНИЦИ МУП-а РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ У ПЕРИОДУ 2003–2013.¹

У периоду 2003–2014. приликом посјета страних личности и делегација на територији Републике Српске полицијски службеници Министарства унутрашњих послова Републике Српске извршили су велики број обезбјеђења. Слиједи низ комплекснијих обезбјеђења која су извршили полицијски службеници Јединице полиције за послове обезбјеђења личности и објеката, разврстано по годинама:

2003.

- посјета главног тужиоца МКСЈ-а, гђе Карле Дел Понте,
- посјета Бањој Луци папе Јована Павла.

2004.

- посјета главног тужиоца МКСЈ-а, гђе Карле Дел Понте,
- посјета предсједника Републике Србије Бориса Тадића.

2005. година

- у више наврата извршено је обезбјеђење предсједника Републике Србије г. Бориса Тадића,
- посјета делегације БиХ и делегације ЕУ Јасеновцу,
- посјета делегације МКСЈ-а,
- обезбјеђење личности и делегација које су присуствовале обиљежавању 11. јула у Сребреници и Братунцу,
- посјета Републици Српској делегације Министарства одбране Велике Британије на челу са министром Reidom.

2006.

- у више наврата извршено је обезбјеђење предсједника Републике Србије Бориса Тадића,
- у више наврата извршено је обезбјеђење делегације Владе Републике Србије на челу са предсједником Владе Републике Србије г. Војиславом Коштуницом,
- посјета Њ. к. в. престолонаследника Александра Карађорђевића,
- посјета делегације МКСЈ-а приликом обиласка мјеста страдања у општинама Приједор, Зворник, Милићи, Братунац и Сребреница.

2007.

- посјета делегације Владе Републике Србије на челу са предсједником Владе Републике Србије г. Војиславом Коштуницом,

¹ Подаци су из Извјештаја о раду Јединице полиције за послове обезбјеђења личности и објеката за период 2003–2013.

Настанак и историјски развој обезбјеђења одређених личности и објеката, ...

- посјета високе делегације Покрајине Штајерске,
- посјета председника Владе Републике Хрватске,
- посјета председника Исламске Републике Пакистан,
- посјета председника Народне скупштине Републике Србије,
- у више наврата извршено је обезбјеђење председника Р. Србије Бориса Тадића,
- посјета Државног секретара за безбједност САД.

2008.

- у више наврата извршено је обезбјеђење председника Републике Србије г. Бориса Тадића и председника НС Р. Србије г. Оливера Дулића,
- посјета председника Народне скупштине Црне Горе г. Ранка Кривокапића,
- посјета делегације Парламента Велике Британије,
- посјета делегације њемачке покрајине Доње Саксоније,
- посјета председника Републике Словеније г. Данила Тирка.

2009.

- посјета председника Р. Хрватске г. Стјепана Месића,
- посјета председника НС Републике Србије гђе Славице Ђукић-Дејановић,
- посјета председника Владе Републике Србије,
- посјета председника Републике Србије г. Бориса Тадића,
- извршено је неколико обезбјеђења више штићених личности из земаља окружења поводом „Шестог годишњег окупљања званичника Југоисточне Европе“,
- посјета министра спољних послова у Влади Републике Србије г. Вука Јеремића,
- посјета високе делегације Европског парламента.

2010.

- у више наврата извршено је обезбјеђење председника Републике Србије г. Бориса Тадића,
- у више наврата извршено је обезбјеђење председника Републике Црне Горе г. Филипа Вујановића,
- посјета председника Републике Хрватске г. Иве Јосиповића,
- посјета министра спољних послова Републике Србије г. Вука Јеремића,
- посјета председника Владе Републике Србије г. Мирка Цветковића,
- у више наврата у току године извршено је физичко и саобраћајно обезбјеђење министра унутрашњих послова Републике Србије г. Ивице Дачића,

- посјета председника Владе Републике Словеније г. Борута Пахора,
- посјета потпредседника Владе Републике Србије г. Божидара Ђелића,
- посјета замјеника председника Владе Израела г. Авигдора Либермана.

2011.

- посјета министра спољних послова Шведске г. Карла Билта,
- посјета министра спољних послова Турске г. Ахмета Давутоглуа,
- посјета министра спољних послова у Влади Републике Србије г. Вука Јеремића,
- посјета делегације Народне скупштине Републике Србије на челу са председником гђом Славицом Ђукић-Дејановић,
- посјета замјеника председника Владе Републике Израел и министра спољних послова г. Авигдора Либермана,
- посјета високог представника Европске уније гђе Кетрин Ештон,
- посјета председника Владе Републике Црне Горе г. Игора Лукшића,
- посјета председника Народне скупштине Републике Црне Горе г. Ранка Кривокапића,
- у више наврата у току године извршено је саобраћајно и физичко обезбјеђење министра унутрашњих послова Републике Србије г. Ивице Дачића,
- посјета председника Републике Србије г. Бориса Тадића.

2012.

- посјета високе делегација Републике Србије поводом Дана Републике Српске,
- посјета председника земаља региона, као и објеката на Јахорини, приликом одржавања „Неформалног трилатералног састанка званичника Србије, Хрватске и БиХ“,
- у више наврата извршено је обезбјеђење председника Владе Републике Србије г. Мирка Цветковића,
- посјета председника Владе Републике Црне Горе г. Игора Лукшића,
- посјета министра спољних послова Републике Србије г. Вука Јеремића,
- посјета председника Владе Републике Македоније г. Николе Груевског,
- посјета министра спољних послова Израела, г. Avigdora Libermana,
- у сарадњи са Дирекцијом за координацију полицијских тијела извршено је обезбјеђење председника Словачке г. Ивана Гашпаровича са делегацијом,

Настанак и историјски развој обезбјеђења одређених личности и објеката, ...

- посјета председника Републике Србије г. Томислава Николића,
- у више наврата извршено је обезбјеђење председника Владе Републике Србије и министра УП-а г. Ивице Дачића са делегацијама.

2013.

- посјета потпредседника Владе и министра одбране Републике Србије г. Александра Вучића,
- посјета амбасадора Израела г. Davida Cohena,
- посјета председника Хрватског сабора г. Јосипа Леке са делегацијом,
- посјета председника Народне скупштине Републике Србије г. Небојше Стефановића,
- посјета председника Народне скупштине Републике Црне Горе г. Ранка Кривокапића,
- посјета делегације Парламента Велике Британије,
- посјета делегације МКСЈ на челу са председником суда г. Theodorom Meronom,
- посјета делегације Владе Републике Србије на челу са председником Владе г. Ивицом Дачићем.

ЗАКЉУЧАК

Сама улога полиције у обезбјеђењу штићених личности и објеката произилази из законских основа, тј. надлежности за вршење наведених послова. Законодавац је, недвојбено, препознао опасност коју по државу и друштво у цјелини производи угрожавање штићених личности. Нарочито је потребно истакнути негативне примјере атентата на штићене личности, што је, нажалост, историја и забиљежила у прошлости.

Неспорна је чињеница да су послови заштите личности и објеката који се посебно обезбјеђују веома одговорни и важни послови који захтијевају максимално професионално ангажовање свих надлежних субјеката, уз перманенту едукацију и обуку кадрова задужених за њихово спровођење, као и стално праћење нових технологија које су врло битан предуслов за успјешно обављање ових послова и задатака.

Одређена искуства говоре да наведена област експресно добија на значају тек након што дође до одређеног угрожавања личности или објеката, што се никако не смије дозволити, јер посљедице, зависно од објекта угрожавања, могу бити немјерљиве, како по појединца, тако и по државу и друштво у цјелини.

ЛИТЕРАТУРА

- Белић, М.; Васић, М. (2009). Историјско-правни аспект послова обезбјеђењ одређених личности и објеката. *Безбедност, часопис Министарства унутрашњих послова Републике Србије, Београд, број 1–2, 2009.*
- Рађеновић, Д. Р. (2003). *Безбедност личности и објеката*. Београд.
- Пајковић, Д. (2003). *Обезбјеђење одређених личности и објеката*. Београд.
- Милосављевић, Б. (1997). *Наука о полицији*. Београд.
- Јовичић, Д. (2005). *Улога полиције Републике Српске у имплементацији Дејтонског мировног споразума*. Бања Лука.
- Закон о унутрашњим пословима, *Службени гласник Републике Српске*, број 4/12.
- Закон о полицијским службеницима, *Службени гласник Републике Српске*, број 43/10 и 78/11).
- Закон о Дирекцији за координацију полицијских тијела и о агенцијама за подршку полицијској структури БиХ, *Службени гласник БиХ*, број 36/08.
- Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у МУП-у РС из 1992, 1999, 2001, 2011, 2012. и 2013. године.
- Извјештај о раду Јединице полиције за послове обезбјеђења личности и објеката за период 2003–2013. година.

ORIGIN AND HISTORICAL DEVELOPMENT OF PERSON AND FACILITY PROTECTION WITH EMPHASIS ON THE REPUBLIC OF SRPSKA

Borislav Sarić, mr
Lenka Jojić

Abstract: Besides the conceptual definition of the area of the protection of persons and facilities, this paper also tackles the origin and development of the protection of persons and facilities, and provides for a brief historical overview with special emphasis on the Republic of Srpska. It also provides an overview of the organizational structure of the protection of persons and facilities in the Republic of Srpska Ministry of Interior, a brief description of the relevant organizational units, the measures and actions taken towards the persons and objects that are being protected, as well as the comparisons with other police agencies that carry out this kind of protection within Bosnia and Herzegovina.

Keywords: protection, VIP, protected facility, security, regulations.

* Head of the Unit for Protection of People and Facilities, Uniformed Police, a teacher for Police management and Police operations at Police College, Banja Luka, e-mail: borislav.saric@mup.vladars.net

** An inspector, Head of the Unit for Protection of People and Facilities, Uniformed Police, e-mail: lenka.jojic@mup.vladars.net